

очертаят основните насоки и мерки за стабилизиране и затихване на инфлационните процеси.

И днес за управляващите националната икономика биха били интересни разсъжденията на проф. Станев, изложени в “Основни икономически последици на инфлацията”, “Преразпределителен ефект” и др.

Проблемите на интеграцията в областта на статистиката привличат вниманието на икономическата мисъл още в началото на седемдесетте години. В светлината на произтичащите реформи те имат актуално звучене и днес. Проф. Ст. Станев откликва на тези потребности със своята задълбочена статия “Интеграция в областта на статистиката” (сп. “Икономическа мисъл”, 1976, кн. 4). Като отбелязва, че “...комплексът условия, ...лежи до голяма степен извън плоскостта на чисто статистическата проблематика” (пак там), авторът посочва условията и факторите, които предопределят възникването на необходимостта от интеграция. А те са:

- Ускоряващата се интеграция в областта на социалната действителност, която е резултат от развитието и усъвършенстването на обществените отношения.

- Върху подхода за изучаване на обществената действителност силно въздействие оказват и процесите на превръщането на отделни области на социалната действителност в елементи на сложни системи, което поражда нови схеми на взаимодействие и функциониране.

- Интензифициране на инструментите, чрез които се въздейства върху общественото развитие. Показателно в това отношение е развитието на планирането, “чрез което се мобилизира общественият потенциал за постигане на строго определени, предварително осъзнати социални цели”. Изпълнението на задачите, поставени пред планирането, в решаваща степен зависи от качеството на информацията, с която го работи.

- Съществено място в комплекса от условия и фактори, обуславящи необходимостта от интеграция в областта на статистиката, има и все по-тясното интегриране на науката и практиката. Високите темпове на икономическото и социалното развитие все повече са резултат от практическото приложение на откритията в науката. Този процес, от своя страна, води до интензифициране на научните изследвания, чрез което се осъществява все по-точно отражение на реалната действителност.

- Протичащите процеси на интеграция и необходимостта от тяхното научно обяснение и отразяване оказват влияние върху подходите за организация на статистическата информация, върху нейното съдържание и обхват. Това изискване предопределя необходимостта от изграждането на статистическа информационна система, която да осигурява обективна информация, представяща интеграционните процеси в тяхната цялост, с богатата им гама от взаимовръзки и зависимости, характеризиращи тяхната същност.